

环境整治大提升,你我携手美家园

辽源路街道开展环境整治提升行动,努力打造美丽宜居家园

□文/图 半岛全媒体记者 陈绪卫
通讯员 闵祥锦

为认真贯彻全区城区环境整治提升行动工作会议要求,进一步改善辖区市容环境面貌,积极落实长效管理工作,结合辽源路街道实际情况,辽源路街道集中开展老旧楼院改造、清理卫生死角和市容环境提升等专项整治,努力营造宜居的城市环境。

强化统筹协调,打造民心工程

10月27日上午,伊春路74号楼院居民代表林女士将一面绣有“心连心 政府真情为百姓 手牵手 共创和谐大家庭”的锦旗送到街道办主任刘湘琴手中。林女士激动地说:“之前我们楼院没有实现雨污分流,管道又很细,加上年代久远,隔三差五就堵,古力经常冒溢,真是苦不堪言。今年我们楼院进行了改造,更换了地下管网,铺设了荷兰砖,我们再也不用害怕下大雨了,而且出行方便多了,街道真是为我们办了大实事儿。”

据了解,辽源路街道将伊春路74号、东莞路13号等42个老旧楼院作为2017年街道整治工程重点项目。街道主要领导和分管领导坚持每天徒步巡查改造楼院,对项目施工开展情况进行督导,坚持每日一碰头、每周集中调度两次,解决施工过程中遇到的各类问题,确保项目顺利推进。

施工过程中,通过居民议事会、居民



伊春二路社区居民给街道送锦旗。

代表座谈会、楼组长会等多种形式,吸引广大社区居民参与和监督改造工作,及时发现,对合理化建议及时督促落实。

在社区居委会、楼组长和老党员的大力配合下,街道老旧楼院整治项目已进入收尾阶段,各个现场正在有条不紊地施工,真正将项目做到老百姓的心坎儿上。

精细城市治理,提升城区环境

“咱们楼道防盗门上以前贴满了各种各样的小广告,不仅影响美观,还会使居民上当受骗。从前一段时间开始,社区

工作人员带着工具,定期来巡查,发现小广告就立即动手清理,现在我们每天出门,看着心情也愉悦。”家住错埠岭二路26号楼的居民尚爱琴欣慰地说,他们楼道居民太感谢社区工作人员了,为他们解决了大麻烦。

据城管工作人员介绍,街道和社区强化日常徒步巡查力度,根据责任网格范围,着力对主次干道、居民楼道、背街小巷等重点部位乱贴乱画、乱堆乱放等问题进行采集,城管科和城管执法中队工作人员及时进行处置和反馈。

自环境整治提升行动开展以来,重点对绍兴路95号、南京路301号等200余处卫生死角进行了清理,拆除户外非

法大型广告牌、高炮广告等60余处,清除各类小广告2000余处,清运各类混合垃圾40余车次。

规范市容秩序,改善城区面貌

“现在占路经营没有了,整条街干干净净的,我们也有了休闲的小公园,而且买菜依然很方便。”居民张先生对伊春路周边新环境竖起了大拇指,以前由于个别占路经营者的回潮现象,特别是城管执法队员下班后,经常发生交通拥堵,周边环境秩序影响周边居民生活。

据城管执法中队工作人员介绍,结合“样板街(区)、示范路、达标路”打造,街道和城管执法中队继续强化执法巡查力度,坚持每天对辽阳西路、南京路、佳木斯路等道路进行规范整治,严格规定沿街门头牌匾设置,强化对占路经营、游商浮贩、临街商铺跨店经营和乱堆乱放整治力度;督促商业网点切实履行“门前三包”职责。针对负面清单问题,街道安排专人负责,明确整改时限,督促其尽快整改。

城管执法中队坚持每天1车5人夜间巡查,重点对主次干道、背街小巷等占路经营和露天烧烤进行清理,规范商家经营行为;对居民多次投诉的违法建筑进行了集中清理。

“自开展环境提升行动以来,共拆除违建800余平方米,清理跨店经营、占路经营等300余处,极大地改善了辖区市容秩序,赢得了社区居民一致好评。”城管执法中队工作人员告诉半岛记者。

社保待遇资格认证已结束

停发人员可办理恢复补发

【民生播报】

□半岛全媒体记者 陈绪卫 通讯员 王筱玖 报道

本报讯 日前,半岛记者从辽源路街道人力资源和社会保障服务中心(以下简称人社中心)获悉,2017年度领取社会保险待遇资格认证工作已经结束,根据国家、省、市有关规定,在规定时间内未通过认证的人员,其社保待遇于11月起暂停发放。

辽源路街道人社中心工作人员提醒,在规定时间内未认证或者认证未通过而导致社保待遇暂停发放的人员,须本人

携带身份证、户口簿到街道人力资源社会保障服务中心服务大厅、社区人力资源社会保障服务站或就近社保经办机构参加认证,以免影响按期享受社保待遇。相关人员也可通过手机APP自助认证,认证完成后次月社保待遇将恢复补发。

据辽源路街道人社中心工作人员介绍,2017年度本市企业各类领取社会保险待遇人员资格认证工作于今年4月正式启动,历时7个月,于10月31日全面完成。今年除了传统的面复认证外,首次试点人脸识别认证方式,认证人员可通过手机下载并登录“青岛智慧人社”APP,进入“人脸识别”模块,按照操作说明进行自助认证。

开展工伤预防,提高安全意识

辽源路街道举办2017年度工伤预防培训会

□半岛全媒体记者 陈绪卫 通讯员 王筱玖 报道

本报讯 为做好工伤预防及职业病防治工作,促进安全生产,保障职工生命安全和身体健康,10月27日,辽源路街道在办事处二楼会议室举办了2017年度工伤预防培训会,会议特别邀请青岛市技师学院张教授对参会的85家辖区企业102名企业负责人以及生产骨干人员进行了专业培训。

培训会上,街道安监科科长王鹏结合自身工作实际,围绕安全生产形势与分析,重点就如何加强安全生产进行了深入浅出的讲解。街道人力资源和社会保障服务中心主任王鲁平通报了工伤

预防工作开展情况、面临的形势,深刻阐释了工伤保险和工伤预防的重要性。

培训会上,张教授对工伤保险政策及所在行业工伤预防基础管理、工伤事故防护技术、应急处理、发生工伤后相关常识以及工伤保险业务办理流程等企业较为关注的问题进行了详细解读。

参会人员纷纷表示,本次培训受益匪浅。通过学习,企业负责人和企业生产骨干人员增长了工伤预防知识,绷紧了安全生产的弦,在思想上筑起了一道安全很重要、预防在心中的“防火墙”,为今后企业的工伤工作提供了有力保障。



开栏语

“绿水青山就是金山银山。”党的十九大报告指出,坚持人与自然和谐共生,建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。五年前,壮丽山海画卷徐徐展开,五年后,美丽青岛建设妙手丹青,力透纸背。党的十八大以来,青岛市在绿色发展理念指引下,一路披荆斩棘凯歌高旋,取得一系列成就,让岛城“颜值”更高、“气质”更优。本报特别开辟专栏,全面为读者呈现青岛市五年来在生态环境保护方面推出的系列举措和创新变革,以及重要成果。

万元GDP能耗接近“世界先进”

青岛市不断推动产业结构优化升级,生态环境保护工作成绩抢眼

□半岛全媒体记者 李晨

加快传统产业绿色改造,大力发展生态农业、设立每年1000万元减排专项奖励资金……做好生态环境保护工作,离不开开发格局和发展方式的不断优化、节能减排的扎实推进,近年,青岛市围绕这两方面工作推出了系列举措,让岛城环境发生了许多美好的改变。

科学规划引领生态保护和绿色发展。据悉,近年青岛划定59处省级生态保护红线区域,顺利实施海域、海岸带和大沽河流域保护利用等多项规划和整治工程。经

过努力,大沽河成为贯穿南北的生态文明走廊,沿岸240万人口受益。

此外,不断推动产业结构优化升级,启动“三中心一基地”建设以及“四个十”工程,最大限度地腾出土地、能源、环境空间,近年实施老城区企业环保搬迁改造120多家,万元GDP能耗下降至0.31吨标准煤,接近世界先进水平。

在节能减排方面,成立市长任组长的市节能减排工作领导小组,出台系列文件,综合运用能耗管控、循环利用、示范引领等多种措施推进节能低碳发展,“十二五”期间万元GDP能耗累计下降

24%。同时,严格重点行业项目污染物总量指标前置审核,实施机动车污染防治、污水处理等5类重点减排项目,设立每年1000万元的减排专项奖励资金,有力地促进了污染减排和环境质量的改善。据介绍,2016年岛城化学需氧量、氨氮、二氧化硫和氮氧化物四项污染物累计比2015年下降3.2%、4.4%、6.7%、6.1%。与此同时,大力发展循环经济和生态农业,目前,岛城著名农业品牌有166个,“三品一标”农产品870个,居副省级城市首位,全市畜禽粪便综合利用率也在90%以上。